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Disciplinas: Matematica — Aprender Sempre vol.3

Turma: 4°ano
Referéncia CMSP
Obs.: As atividades devem ser feitas em seu proprio caderno.

CENTRO DE MIDIAS

Aula 5

0 USO DO SINAL DE IGUAL

O QUE VAMOS APRENDER?

Nesta aula, vamos utilizar o sinal de igual, analisando o seu uso, que nao se limita a
indicacado do resultado de uma operacao.

ATIVIDADE €

Sr. Anténio pediu que Ana Jilia e Giovana pensassem em dois nimeros cuja soma
1 éiguala 100. Ana Julia disse 30 e 70 e Giovana sugeriu 99 e 1. O Sr. Anténio
perguntou a elas se é correto escrever:

O que voceé responderia?

Sr. Anténio propds que elas analisassem as sentencas matematicas apresentadas a
2 seguir e as classificassem em verdadeiras ou falsas. Ele pediu que, para as sentengas
falsas, justificassem o porqué.

a. 30+ 70 + 20=99 + 1 + 20
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b, 30 + 70 - 20 =99 + 1 - 20

c. 30 +70+25=99 + 1+ 1
d. 40 + 60 = 10 + 20
e. 40 + 60 + 50 =10 + 90 + 50

f. 40 + 60 + 10 =40 + &0 - 10
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Aula 6

UMA OBRA DE VAN GOGH

O QUE VAMOS APRENDER?

Nesta aula, vamos conhecer uma obra do pintor holandés Vincent Van Gogh e realizar o
calculo mental utilizando diferentes estratégias.

ATIVIDADE

A Sra. Célia, avo de Ana Julia, perguntou as meninas se havia obras de Van Gogh
para serem apreciadas em visitas virtuais a museus. Ela explicou que Vincent Van

1 Gogh foi um pintor holandés que nasceu em 1853 e faleceu em 1890, na Franca. No
acervo do MASP, elas encontraram a obra "Passeio ao crepusculo” e a apreciaram na
visita virtual.

Passeio ao crepusculo, 1889-1890
Autor: Vincent Van Gogh

Técnica: dleo sobre tela
Dimensdes: 52 x 47 cm
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Com apoio nas informacGes sobre a obra, responda as questdes:

a. ASra. Célia comentou que Van Gogh iniciou a pintura dessa obra em 1889 e a
concluiu em 1890. Ela perguntou as meninas se o término da pintura ocorreu
ha mais de 200 anos, menos de 200 anos ou exatamente 200 anos. O que vocé
responderia a Sra. Célia?

b. Ha quantos anos foi concluida a obra "Passeio ao creptsculo™?

¢. Quais as medidas dessa obra?
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Sr. Anténio pediu a colaboragdo das meninas para resolver um problema. Ele deseja
reformar uma parede do banheiro e quer saber quantas pecas de revestimento
precisa comprar. Observe o desenho que o Sr. Anténio elaborou para representar a
parede e responda as questdes:

a. Voceé acha que ha 20 pecas, mais de 20 pecas ou menos de 20 pecas?

b. Vocé acha que ha 100 pecas, mais de 100 pecas ou menos de 100 pecas? -

3 Quantas pecas o Sr. Antdnio deve comprar?
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Aula 7

RESOLVENDO MULTIPLICACOES

O QUE VAMOS APRENDER?

Nesta aula, vamos resolver multiplicacoes utilizando estratégias que podem facilitar o
célculo.

arivioaoe €

1 Ana Jdlia e Giovana lembraram que tém célculos para resolver como tarefa de casa.

Ana Julia explicou a Giovana que busca estratégias para facilitar os célculos e, assim, ndo
resolve todos da mesma maneira. Para multiplicar um nimero por 4, ela calcula o dobro
do dobro desse nimero. Deu um exemplo: para calcular 4 x 25, calcula o dobro de 25,
que é 50, e, em seguida, o dobro de 50, que é 100. Assim, obtém 4 x 25 = 100.

Ana Julia solicitou que Giovana calculasse 4 x 32 e 4 x 51. Calcule vocé também.

Giovana comentou que, para multiplicar um nimero por 8, pode determinar o

2 dobro da multiplicacdo desse nimero por 4, ou seja, calcular o dobro do dobro do
dobro desse nimero.

Para calcular 8 x 13, Giovana determina o dobro de 13, que é 26; o dobro de 26, que é
52; e, finalmente, o dobro de 52, que é 104. Portanto, 8 x 13 = 104.

Calecule 8x15e 8 x 27.




